

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 101 (3607)

ВТОРНИК,
23 августа 1988 года

Цена 3 коп.

Задача: убрать зерновые к 1 сентября!

Областное селекторное

В конце прошлой недели 1 сентября уборку зерновых, состоялось областное селекторное совещание. В нем приняли участие руководители совхозов и агрокомбината «Урал», партработники районов и городов.

С обзором дел в сельском хозяйстве области выступил первый секретарь обкома КПСС Л. Ф. Бобыкин. Он обратил внимание на необходимость закончить к

указал на важность своевременного ремонта ферм, потребовал максимального увеличения к началу стойлового периода кормовых запасов и усиления темпов на посеве озимых зерновых.

На совещании отчитались руководители ряда районов и хозяйств. От Каменского района не заслушивался никто.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ В
КИСЛОВСКОМ СОВХОЗЕ

У звена — плохое настроение

СЕМЬЯ — НА ПОДРЯДЕ

1 июня в нашей газете был опубликован материал «Подождем до осени?» — о семейном звене на выращивании зерновых, которое было создано в Кисловском совхозе нынешней весной.

И вот мы снова в гостях у Коноваловых.

«Плохое настроение», — коротко ответил звеньевой Юрий Тимофеевич Коновалов на первый наш вопрос. И это не вызвало удивления. Разыскивая отца, переговорили с младшими Коноваловыми. Юрий Юрьевич у березового колка ремонтировал свой комбайн. Три дня простоял, не могли найти подшипник. Заведующий машинным двором совхоза Ю. И. Кротов уверяет, что и к Перевалову из АПК «Урал» обращался, и на ремтехпредприятии. Дефицит, это понятно, но причем здесь комбайнер, тем более член подрядного звена.

И мне представилось, что если бы Коноваловы работали каждый за себя, они бы не переживали так случившееся. Обидно же, три дня потеряно, а это отставание в 30 гектаров.

Как сегодня складывается обстановка в звене? Весной, когда мы познакомились с новым коллективом, настроение у механизаторов было вполне оптимистичным. Неплохо провели посевную, по качеству со стороны агрономической службы замечаний не было. Что же случилось, почему так резко изменилось настроение звеньевых?

Конечно, нынешнее сухое лето хлеборобам не по нраву. Не оправдались надежды на богатый урожай, а ведь сделано было все, столько сил затрачено. Но, как говорится, с погодой не поспоришь. Всем земледельцам досадно, а подрядным коллективам — вдвойне.

Неприятно об этом писать, но в Кисловском совхозе некоторые даже рады неудачам семейного звена. Уж очень не по нутру таким вся эта, как говорят, затея Коноваловых. Ведь на фоне их доб-

рой работы особенно заметно недобросовестное отношение к делу тех, кто с утра думает о том, как бы побыстрее уйти домой. Ведь и в посевную, и сейчас не считаются Юрий Тимофеевич и его ребята со временем. Работа организована четко. К 20 августа было убрано 189 гектаров гороха, 50 гектаров ячменя, вспахано 100 гектаров зяби. А урожайность? Про нее и говорить не хочется, гороха собрали по 9 центнеров, да и ячмень не лучше. Дай бог, затраты вернуть.

Но отнюдь не погода причиной плохого настроения звеньевых. Досадно, что порою не находят помощи у руководителей совхоза, что заботы звена почему-то оказываются на втором плане. Сначала помогают другим отрядам, а потом уже коноваловцам. А почему? С другой стороны, продолжают вмешательство в дела коллектива. Вот последний пример. Утром прибыли на убранное поле, а там два трактора сволокивают солому. Откуда, кто такие? Оказывается, из Лебяжки, им делать нечего, вот и направили на помощь звену. «А мы их прогнали, — улыбаясь, сказал младший член звена, выпускник СПТУ Алексей. — Сами справимся».

Еще случаи. Нет у звена электросварки. Приходится просить в отряде Ярославцева. А ведь в Кислово есть еще один сварочный аппарат, но специалиста с машины техпомощи отпустил оператор на КЗС. Или такое. Надо промыть радиатор, помыть комбайн — не допросишься бочки. Все никак очередь до коноваловского звена не доходит. Да еще кто и усмехнется, мол, нечего вам, частникам, подождете...

С горечью говорит Юрий Тимофеевич о технике. Разва-



люхи — и комбайны, и тракторы. Всю зиму возились, да старье ремонтировать — только время проводить. И понимают в звене, что лучшей техники пока в совхозе нет, но от этого не легче.

— Я почему затеял все это, — вздыхает Юрий Тимофеевич. — Ребятам показать, как можно работать на земле. Ради них и создал звено. А вот сейчас прокляпают комбайны, отобьют себе руки, как потом говорить с ними...

— Какое же будет настроение? — как бы подводя итог, проговорил звеньевой. — Хватит, нахлебался, не надо ни семейного, никакого подряда...

И махнув рукой, пошел к ждущему у черной кромки зяби «Кировцу».

А что думают по поводу своего первого семейного звена руководители Кисловского совхоза? Неужели создавали коллектив только для того, чтобы отчитаться?

Г. ЧУПИНА,
А. ГЕРАСИМОВ.

На снимке: передовик совхозного соревнования на обмолоте зерновых Владимир Константинович Абакумов из кисловского отряда А. Н. Ярославцева. На его комбайне уже 3 звездочки. Повторит ли механизатор свой прошлогодний успех, когда стал лучшим среди комбайнеров хозяйства, — покажет будущее.

Фото А. Герасимова.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«Еще только собираются»

Под таким заголовком 26 июля был опубликован отчетный сигнал, в котором сообщалось, что в Волковском отделении Пироговского совхоза плохо подготовили технику к уборке урожая.

Как сообщил редакции секретарь парткома совхоза А. И. ЧУРКИН, под-

готовка зерноуборочной техники была завершена в максимально короткий срок. Механизаторы Волковского отделения в полном составе работали на полях Пироговского отделения. Сейчас там уборка закончена, отряд комбайнеров начал обмолот на своих полях, где зерновые только что подошли к уборке.

ДЛЯ БУДУЩЕГО
УРОЖАЯ

Смекалка помогла

Крестьянин, не имея сеялок, издавна сеял зерно так: разбросит наверх камни, потом заборонит. Об этом методе земледельца совхоза имени XXV съезда КПСС вспомнили нынче, когда сухая комковатая почва ломала сошники сеялок, не давала работать. Раскидывали семена не вручную. Для этого использовали типовые разбрасыватели минеральных удобрений. Следом пускали бороны.

Механизаторы Владимир Михайлович Фоминных и Анатолий Иванович Кирчиков вдвоем провели в совхозе весь августовский сев озимой ржи.

В. МОРОЗОВ,
секретарь парткома.

У финиша августовской посевной

Из всех работ августовской посевной отставания: семена с учетом нового урожая есть у всех, свободные площади ли не самое важное место. — тоже. Нужно лишь правильно организовать дело и в первую очередь — наладить протравливание семенного материала, доведение его перед посевом до высоких кондиций.

Некоторые трудности создает подготовка почвы под посев. Рекомендуются сперва применять плоскорезы и плуги, потом БДТ-7. Если даже после этого образуется комковатость почвы, то перед боронованием в качестве шлейфа лучше всего применить тяжелую рельсу.

С завершением работ нужно поспешить. Почему? Растения позднего срока сева могут не успеть раскуститься, а значит плохо подготовятся к зиме, вымерзнут. Затягивание срока сева озимых просто-напросто снизит эффективность этой работы, не даст должной отдачи.

С. СОРОКИН,
начальник отдела растениеводства АПК «Урал».

КУЛЬТУРНОЕ
ОБСЛУЖИВАНИЕ
НА ЖАТВЕ

Звонкие песни ребят

Звонкоголосыми песнями и частушками сопровождалось выступление ребят из пионерских лагерей «Березка» и «Исеть» перед хлеборобами Колчеданского совхоза. Концерты прошли во втором и третьем отделениях хозяйства.

По отзывам механизаторов особенно привлекла внимание песня «Золотая свадьба» в исполнении вокальной группы. Долгими аплодисментами провожали земледельцы Наташу Ботт, которая с большим мастерством станцевала «Веселую кадрили».

С такими концертами ребята из пионерских лагерей выступают перед тружениками совхоза, можно сказать, постоянно. Так, к Дню строителя они совместно с художественной самодеятельностью Колчеданского Дома культуры устроили целое представление.

М. ЛАГУНОВ,
заведующий клубом.
д. Буринно.

От благодарности воздержусь

Хочу сказать большое спасибо работникам отдела культуры райисполкома за прошлое. За то, как интересно они выступали с концертами перед механизаторами совхоза в посевную, на заготовке кормов. А вот за сегодняшний день от благодарности воздержусь. С началом уборочной районная агиткультбригада еще ни разу не побывала в хозяйстве.

Не раз обращались с просьбой организовать культурное обслуживание хлеборобов и к директору нашего Дома культуры. Инициативы с его стороны пока нет. Так что кроме выездной торговли предложить механизаторам нечего.

А. ЧЕРЕМУХИНА,
председатель профкома Травянского совхоза.

В исполкоме райсовета

На заседании исполкома рассмотрен вопрос о состоянии и мерах по улучшению библиотечного обслуживания жителей малонаселенных пунктов района. Было заслушано сообщение заведующей центральной районной библиотекой Е. С. Хлебниковой.

Члены исполкома отметили, что, несмотря на ряд положительных моментов, нет целенаправленной деятельности по полному охвату библиотечным обслуживанием малонаселенных пунктов. Задерживается открытие пунктов выдачи книг с привлечением общественных библиотекарей. Нет должной связи с сельскими Советами, предприятиями и организациями по вопросу предоставления транспорта для обслуживания населения. Отсутствует контроль за решением этих вопро-

сов и со стороны отдела культуры райисполкома.

Члены исполкома признали работу по библиотечному обслуживанию малонаселенных пунктов района неудовлетворительной. Заведующей центральной районной библиотекой предложено разработать конкретный план мероприятий, создать во всех малонаселенных деревнях пункты выдачи книг.

В порядке контроля рассмотрен вопрос о ходе выполнения решения райисполкома о письмах жильцов дома № 12 по ул. Беляева в с. Колчедан. Уже год как задерживается газификация этого дома. Каждый раз администрация Каменск-Уральской МПМК выдвигает все новые причины, оттягивающие выполнение работ. Начальник МПМК В. Д. Ведерников неоднократно

приглашался в райисполком, однако сам не являлся, перепоручая это главному инженеру Е. В. Прямикову, который реально решить данный вопрос не может.

По вине АПК «Урал» (В. П. Антропов) практически сорвано строительство хозсараяв у этого дома. Проект на хозсарайки был готов в июне, деньги выделены из бюджета района, но строительство не включено в титул Каменск-Уральской МПМК. Таким образом, жителей дома второй год «кормят» обещаниями.

Материалы на коммунистов-руководителей начальника Каменск-Уральской МПМК В. Д. Ведерникова, главного инженера Е. В. Прямикова, заместителя генерального директора АПК «Урал» В. П. Антропова с просьбой о привлечении их к партийной ответственности направлены в Каменский РК КПСС.

Кроме того, на заседании рассмотрен ряд других вопросов, по которым приняты соответствующие решения.

РЕДАКЦИОННАЯ ЛЕТУЧКА НА ФЕРМЕ

Больше от газеты действенности

ПОТРЕБОВАЛИ ПОЗАРИХИНСКИЕ ЖИВОТНОВОДЫ

Это требование прозвучало почти во всех выступлениях, и на то у тружеников Позарихинской фермы № 1 Каменского совхоза были основания. В ноябре прошлого года журналисты провели в этом коллективе редакционную летучку, вручив вымпел «За ускорение!». По итогам прошлого месяца позарихинцы

также добились наибольшей в районе прибавки надоев по сравнению с прошлым годом, и, проводя летучку на этот раз, редакция обратилась к прошлогоднему отчету, опубликованному 1 декабря. Решили общими усилиями проверить, насколько выполнены прежние замечания животноводов.

Увы, хвалиться нечем. В прошлый раз руководители фермы жаловались на телефонную связь, которая, несмотря на то, что была пушена совхозная телефонная станция, работала очень плохо. С этого же начался разговор и нынче.

— Связи нет, — констатировала бригадир Н. Э. Шалигина. — Ни с кем. И телефон не работает, и радики нет. Весь год. Обращались по этому поводу в райком партии, в райисполком, в районный узел связи — никакого толку. Для решения каждого вопроса мне приходится до совхозной конторы пешком идти или на попутке добираться.

— Надо потребовать от узла связи наведения порядка, — сказала доярка З. П. Крутикова. — Ведь четыре фермы в таком же положении, как наша. Это безобразия.

Вопрос к начальнику узла связи И. А. Киселеву. Когда, наконец, Позарихинская телефонная станция будет работать нормально? Когда фермы Каменского совхоза будут иметь надежную телефонную связь?

— Вы, конечно, можете задать этот вопрос руководителю, — улыбается доярка Г. Ф. Аппасирова, — только я не уверена, что это что-нибудь изменит. Писали же в прошлом году. И не только о телефонах. Об оборудовании на ферме писали. Автопоилки как протекали, так и протекают. Вода в кормушки попадает, сколько уж кормов испортили из-за этого.

Цепей хороших нет, коровы давятся, — слышались

реплики со всех сторон. — Холодильное оборудование на 50 процентов списанное, а мы вынуждены его использовать, другого нет. Станция технического обслуживания животноводства, действительно, не удовлетворяет многих. Там ссылаются на нехватку запчастей. Но, простите, зачем тогда вообще нужна эта станция, ведь мелкий ремонт, который не требует дефицитных деталей, слесари ферм могут сделать и своими силами. И делают.

Вопрос к начальнику станции техобслуживания животноводства А. И. Костенкову. Почему прошлогодние претензии позарихинских животноводов не удовлетворены? До каких пор просьбы тружеников ферм будут разбиваться о глухую стену отговорок и ссылок на дефицит?

Как и в прошлый раз, большой разговор на нашей летучке зашел об условиях труда и быта. И тут, к сожалению, нет почти ничего нового. В ноябре говорили о плохих загонах для скота, и сейчас этот же вопрос подняла доярка А. Д. Некрасова.

— Я уже и управляющему Агалакову об этих загонах говорила, и директору совхоза. Ведь посмотрите, сколько в этом году скота идет. Плохие загонки приводят к заболеваниям ног у коров. А начальство отвечает, что до загонов руки еще не дошли. Что же, весь год так и не дошли?

Еще одна проблема осталась с прошлого года. На

ферме нет бытовок, раздевалок, сушилки. В ноябре Л. М. Устинова, главный зоотехник совхоза, присутствующая на встрече, успокоила животноводов, что на будущий, то есть на 1988 год, намечена реконструкция фермы, которой предусмотрено и улучшение бытовых условий. И вот лето кончается. В зимне-стойловый период о реконструкции и думать нечего. Значит, невыполненным осталось обещание. Кстати, реконструкция фермы откладывается уже не в первый раз.

Вопрос к директору Каменского совхоза В. Я. Старчикову. Когда на Позарихинской ферме № 1 будет проведена запланированная реконструкция? Когда будут удовлетворены просьбы животноводов об улучшении бытовых условий?

Что и говорить, на этот раз встреча с передовым коллективом была для нас не особо приятной. Пришлось признать, что действительность публикации от 1 декабря прошлого года оказалась низкой. В этом наша недоработка. И хоть отметили доярки, что газета больше стала писать о животноводах Каменского совхоза (год назад они обижались на невнимание к ним), что улучшилась доставка почты, что газета стала интересней, в целом их оценка осталась неудовлетворительной. Она послужит не только уроком, но и правом повысить спрос с руководящих работников за установление замечаний коллектива.

В. ГАРИЧЕВ.

МИЛОСЕРДИЕ

А СПЕЦГРУППЫ БОЛЬШЕ НЕТ...

15 августа спецгруппа Покровского детского сада «Аленушка» расформирована

Дети, которые пойдут в 1 класс, будут учиться в школе-интернате г. Каменск-Уральского. Трое дошкольников устроены в Красногорский детский дом, приняли их там хорошо. А вот Гриша Зуев и Дима Белоносов никуда пока не определены. Группу закрыли, дети остались. Их отвезли в пионерский лагерь «Колосок», но справиться с ними вожатые или не смогли, или не захотели. К этим детям нужен особый подход, ведь почему-то в группе они чувствовали себя нормально.

Гришу и Диму отвезли в Маминскую больницу. Мы так сработались, привыкли к детям, а дети — к нам, что сейчас ощущаешь, как их не хватает. Воспитательница группы Людмила Александровна Ярославцева со слезами на глазах говорит: «Это была часть моей жизни. Дети доставляли мне радость, скрашивали жизнь».

Да, тяжело расставаться с детьми из спецгруппы. Они стали нам такими же близкими, как и собственные дети. А Людмила Александровна больше всего переживала за Гришу и Диму: как они приживутся в новом коллективе? А где он, коллектив-то новый? Зачем было расформировывать группу, если не готовы документы? Зачем делать так, чтобы неурядицы отражались на детях, больных детях?

Мама Димы Белоносова, я обращаюсь к Вам: возьмите Диму домой, ведь Вы приехали к нему. Сколько радости доставили сыну своим приездом! Он теперь знает, что есть у него мама, сестры. Дима — домашний мальчик, к тому же переживший несколько операций. Он должен жить в родной семье. Не обрекайте его на излишние страдания, ведь он Ваш сын.

Хотя, кто знает, каково иним детям в родных семьях? Вот Лягу Мингалюву взяла домой мама, обещала устроить дочь на лето в пионерский лагерь, но Людмила жила дома, водилась с младшей сестренкой. Когда мама с Лягой приехали в спецгруппу за документами, девочка, прощаясь с воспитательницей Надеждой Ивановой Степановой, со слезами на глазах сказала: «Надежда

Ивановна, возьмите меня обратно в группу». Значит, с мамой ей плохо, неуютно в родной семье живет. Или Наташу Олейникову доверили отцу. Однажды, приехав за дочерью, папаша вез в сумке банку с брагой, а не гостинцы дочке, и был навеселе. Воспитатели, конечно, такому папе дочь не доверили. Теперь Наташа — в семье, но лучше ли ей будет, если родители — любители выпить? И напрашивается вопрос: а не рано ли закрыли спецгруппу?

На страницах газеты я поднимала вопрос: построить для детей спецгруппы отдельный дом. Детский сад предназначен для домашних детей, рождаемость возросла, мест не хватает. Дело, конечно, сложное: построить новый дом. Но пусть не построят, так отремонтировать старый, оборудовать его. И в выигрыше были бы все. В первую очередь, дети, лишенные родительской опеки. Ведь в группе их немного, по сравнению с группой в детском доме. Внимания им больше, и дети чувствуют себя хорошо. Одеты, обуты, сыты, в тепле и внимании взрослых. Что еще надо?

Вспоминает Людмила Александровна: «С каким трудом открывалась наша спецгруппа, и с какой легкостью закрылась. Трудно было вначале. Не было одежды, а особенно варежек, носков. Мы из байковых одеял шили детям варежки и носки. А теперь? У нас столько одежды, обуви, шерстяных носков и варежек, игрушек, только живи и радуйся. Спасибо добрым людям, шефам за внимание и заботу о детях. Все, конечно, мы положили детям, когда отправляли их. На целый год хватит и одежды, и обуви. Не износить».

А написала статью для того, чтобы жители нашего района знали, что спецгруппы больше нет. Ведь многие принимали активное участие, одаривали наших детей вниманием и заботой. Спасибо всем!

В. БЕБЕНИНА.

Гонорар за статью прошу перечислить на счет 707 Советского детского фонда имени В. И. Ленина.

ПОДПИСКА-89

Все зависит от издания

Сегодняшний интерес к прессе огромен, и он оправдан. Сколько нового открывается читателям. Газеты с иными публикациями долго ходят по рукам. В этой связи понятен рост подписчиков, скажем, на «Комсомольскую правду». В совхозе ее уже выписал 101 человек.

А вот с подпиской «На смелую!» дела несколько хуже. Читать ее захотело пока только 25 человек. Может быть, здесь и мое упущение: не поагитировала вовремя. Однако, мне кажется, что областная молодежка не торопится менять «лицо», как это делают другие издания, публикации ее вызывают меньший резонанс у читателей.

В прошлом году, например, «Комсомольскую жизнь» не выписывал практически никто. А нынче у журнала в совхозе появилось шесть подписчиков. Еще девять — у «Молодого коммуниста».

А. КОЗЛОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ Пироговского
совхоза.

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО



До первого сентября, праздника Знаний, остается чуть больше недели. И сейчас подводятся итоги летней, трудовой четверти. Много хлопот было нынче у ребят на пришкольных участках. Засушливое лето никому не в радость. И все-таки учащиеся Кисловской школы довольны результатами своей работы. Еще бы, ведь в меню у детского сада постоянно присутствует зелень — укроп, лук, огурцы; в сельский магазин сдано 68 килограммов капусты и 16 — кабачков. А выращено и убрано это все руками учащихся. Овощи и

дальше будут поступать в детский сад, согласно заключенному договору.

Не зная усталости, стараются ребята. И, в первую очередь, — это Федя Осовской из пятого класса, Майя Акулова и Оля Воронкова — из шестого, Оля Свизева — из седьмого, Елена Богомолова и Алексей Казанцев — из восьмого класса.

На снимке: М. Акулова, О. Воронкова, заведующая учебным участком В. Н. Воронкова.

Фото А. Герасимова.

И на ферме, и в поле

Успешно завершается пятая, трудовая, четверть в Каменской средней школе. Нынешним летом звено животноводов ученической производственной бригады обслуживало 200 голов скота. Сегодня на его счету более 30 тонн молока. Лучшей дояркой признана Ирина Кривошекова.

У полеводов отличились звенья пятиклассников, на плечи которых легли прополка и уборка лука-севка. За свой труд ребята получали зарплату. Здесь первыми назвали Оксану Федосову, Игоря Харина, Славу Горбачука, Наташу Брюханову, Марину Невьянцеву.

Хорошо потрудились и педагогические звено. Будущие десятиклассники Светлана Зубова и Лариса Аристархова по две смены отработали в пионерском лагере. Специальный отряд, созданный в Беловодье, благоустроил улицы и детские площадки родной деревни.

Е. БОРИСОВА.

ЗА ВЫСОКИЕ ЛЕТНИЕ НАДОИ

Чем накормить скот? Как повысить эффективность кормления? От чего зависит качество? Над этими и некоторыми другими вопросами размышляет главный зоотехник Каменского совхоза Л. М. УСТИНОВА.

Заботы каждого дня

Заботы. Нет сейчас заботы важнее, как накормить скот. В Каменском совхозе обстановка в этом вопросе не лучше, а порой даже хуже чем в других хозяйствах. Зеленый конвейер полностью не выполнен, доголетние культурные пастбища не поливаются, травостой плохой. Так вот чем в этих условиях кормить? А накормить надо, идет последний месяц лета, не создадим задел сейчас, потом труднее будет.

Все зависит от разворотливости, от желания. На Позарихинские фермы зеленку возят самое меньше за 25 километров. Дождь, распутица, а тут полторы тысячи голов. Бригадир, скотники едут за кормом сами. Ломаются техника — берут в руки вилы, и скот не остается голодным.

От кормления сейчас удой зависит, и мы не жалеем даже зимних кормов, чтобы сохранить продуктивность. В последний дождь, когда

тракторы не могли заехать на поле, дали команду брать сено в ближайшей точке, использовать сочный корм. Рискованно? Нет. О зимних кормах мы постоянно заботимся. Солома, что сейчас запасаем, горит. Ее надо спасать. Лучше силосовать, причем немедленно, поливать сывороткой или соляным раствором и трамбовать. Без полива не затрамбуешь, пропадет. Это пополнит зимние запасы, а что приходится их расходовать, так ведь для дела, поднимать продуктивность всегда труднее, чем держать ее на одном уровне, даже высоко. И дороже.

На пастбищах зелени мало. Скот сейчас пасется у нас в лесах, но и там корма мало. Подкармливаем на ферме. Дополнительный рацион новотельных коров — 17-18 килограммов кормовых единиц. Но тут не только число кормовых единиц влияет, но и разнообразие компонентов. Интересно, что сейчас солому коровы едят лучше, чем сено,

а даем ее вволю. Значительную долю подкормки составляет костер, но там уже мало сахара и протеина, их не хватает с вилами и подбирают все, что упало. Иногда им помогает бригадир. Почему иногда? Бригадир ведь не должен вмешиваться в каждую мелочь. Его дело наладить производство, проследить за наличием соли и воды на пастбище, ремонтом помещений, обеспечить ферму техникой, потребовать чистоту. Надо сказать, что при налаженной технологии это не составляет больших усилий.

У нас, например, вошло в практику, что доярки сами, не дожидаясь указаний, каждый день или через день белят помещение. Хлопотно это, да и недовольство еще вызывает, но ведь это культура производства, от нее качество продукции зависит, настроенные. Конечно, бригадир не в стороне от всех этих дел, но он не рядовой исполнитель, он организатор. Вот мы говорим о внедрении бригадного подряда в животноводстве, а ведь он не везде внедрен до конца. Когда рабочий чувствует, что он хозяин, тогда он сам внедряет что-то новое, нужное, а не делает это под давлением начальства. Подрядный коллектив должен уметь потребовать от своего руководителя обеспечения всем необходимым, а при случае и наказать его за упущения в работе. У нас же таких примеров (я имею в виду район в целом) пока очень мало. А надо полностью

В резерве остаются корнеплоды. Зеленка после дождей бурно пошла в рост, на подходе кукуруза. Но это вовсе не означает, что к запасам можно относиться безалаберно. Корма животноводы получают только через весовую. Пока везут их от весов до фермы, немало теряется по дороге. Каждый вечер животноводы проходят этот уча-

сток с вилами и подбирают все, что упало. Иногда им помогает бригадир. Почему иногда? Бригадир ведь не должен вмешиваться в каждую мелочь. Его дело наладить производство, проследить за наличием соли и воды на пастбище, ремонтом помещений, обеспечить ферму техникой, потребовать чистоту. Надо сказать, что при налаженной технологии это не составляет больших усилий.

При правильной материальной заинтересованности животноводы сделают все. Ведь от чего зависит потенциал продуктивности дойного стада? Среди прочих факторов правильный раздой будет, наверное, главным. Так вот у нас сейчас первотелки меньше 25 килограммов молока в день не дают. А от чего продуктивность зависит? От ее стимулирования. Мало сейчас корнеплодов, на всех животных не хватает, да и прибавка их надо. Но корнеплоды даем, а главный ориентир тут — прибавка надоев. Увеличиваем корове норму корнеплодов до тех пор, пока растет продуктивность. Остановился рост — остановилось и увеличение нормы. Конечно, это требует от каждой доярки творческого подхода к работе, внимательности. Но ведь она материально заинтересована, почему бы и не поработать ей творчески? Зато сейчас у нас нет гуртов с одинаковой продуктивностью. Условия содержания их вроде бы одни и те же, но опыт, профессионализм у каждой доярки разные, и нам важно, чтобы каждая работала в полную меру своих возможностей и способностей.

Л. УСТИНОВА,
главный зоотехник Каменского совхоза.

У КООПЕРАТОРОВ РАЙОНА

В разных ситуациях

Оба цеха размещены в одном здании, оба принадлежат одной организации — Покровскому совхозрабкоопу, оба выпускают необходимую, пользующуюся покупательским спросом продукцию. И тут, и там коллективы немногочисленны, но работники в них добросовестные. Почему же один цех стабильно выполняет и перевыполняет план, а другой столь же стабильно его срывает? Тут есть над чем подумать.

Карамельный цех выпускает петишки на палочках. Каждый, наверное, встречал такие в магазинах — золотистые из плавленного сахара фигурки птиц и животных, завернутые в целлофан. Их за полгода цех сделал 1874 килограмма больше плана. Июльский план также перекрыт. Работают в цехе четыре женщины. У Людмилы Викторovны Чесноковой и Татьяны Александровны Медведевой нет секретов.

— Почему план всегда перевыполняется? Так мы же ни от кого не зависим. У нас сахар есть, дачки нарезаны, целлофановые обертки приготовлены, остальное все от нас зависит. А мы не привыкли быть без дела, вот и перевыполнение.

Совсем иная картина в соседнем цехе, где приготавливают безалкогольные напитки. Производство тут сложнее, оно в большей степени зависит от внешних факторов. И технологических операций больше: мойка посуды, штамповка и наклейка этикеток, разлив и укуорка бутылок. Впрочем, пяти работников для этого достаточно. Трудности в другом.

Петишки не залеживаются в магазинах в любое время года, да и храниться они могут куда дольше газированных напитков. Напитки же спросом пользуются не всегда, в холодное время года

120-150 ящиков их — дневная продуктивность цеха — достаточно для всего района, даже еще остается. То есть зимой переизготовление напитков сдерживало работу, и причина невыполнения плана тут ясна. Что же мешает летом? Разное. То бутылок не хватает, то углекислоты нет, то одно время стояли — этикетки кончились. А газированные напитки сейчас нарасхват. Но их, местного производства, почти невозможно купить.

В коллективе цеха безалкогольных напитков тоже много замечательных тружеников. Людмила Ивановна Чухонцева и Магетина Александровна Чадова, по словам заведующей цехом Г. М. Жановой, — работницы высокой квалификации, владеют всеми операциями технологического процесса, заменить могут любого. Конечно, им обидно все время ходить в отставках, не зная за собой никакой вины, ведь они делают все, что нужно для производства. Но и от показателей никуда не денешься. В первом полугодии вместо 15 тысяч декалитров напитка выпустили только 13 тысяч. Июльский план тоже сорван. Не пора ли спросить за срыв плана с того, кто действительно его сорвал, не обеспечив производство всем необходимым?

В. ЛУГОВОЙ.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



В ПОМОЩЬ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ

В Краснодарском крае расположен Северо-Кавказский филиал Всесоюзного научно-исследовательского центра автоматизированной информационно-управляющей системы «АИУС-Агроресурсы». Специалисты проводят дистанционное зондирование сельскохозяйственных угодий, водоемов, лесных насаждений. Таким образом выявляются очаги поражения растений вредителями, степень засоренности почвы, изреженность растений, определяются запасы влаги, качество выполнения полевых работ.

Точная информация о состоянии агро-ресурсов достигается наземными исследованиями с помощью передвижной агро-биологической лаборатории (ПАБЛ). Ее приборы и оборудование позволяют соби-

рать необходимую информацию о фитосанитарном состоянии посевов и сопутствующей экологической обстановке, оперативно обрабатывать данные и передавать результаты по радиоприему на борт самолета или на базу. Объем и достоверность обследования возрастают при использовании радиоуправляемого самолета, оснащенного видео- и фотоаппаратурой, с помощью которого возможно вести съемку в течение 30 минут с высоты 5-150 метров. Сразу по монитору можно наблюдать результаты этой съемки.

На снимке: техник Роман Невшупа с радиоуправляемым самолетом перед полетом.

Фото В. Веленгурина.

В УЧИЛИЩАХ РАЙОНА

ПОКА НЕ НАЧАЛАСЬ УЧЕБА

Сейчас наши ребята участвуют в мотопробегах «Рубежи-88». Возглавляет группу Олег Пономарев, секретарь комитета ВЛКСМ училища. Недавно получили от них телеграмму: «Прошли Тольятти, Волгоград, Саратов».

Еще две группы вернулись из туристических поездок. Одна из них была премирована путевкой за первое место в областном конкурсе «самостоятельности» и посетила города Прибалтики и Ленинград. Кстати сказать,

уже на протяжении пяти лет мы держим лидерство в этом конкурсе. Другая группа прекрасно отдохнула на базе Черноморского побережья.

Несколько раньше ребята занялись заготовкой сена, заготовили его 35 тонн. А теперь работают на полях нашего учебно-производственного хозяйства.

Вместе с этим продолжаем ремонт училища. В первую очередь меняем отопительную систему, которая долгое время находилась в

аварийном состоянии. Большую помощь здесь оказывают вновь поступившие. А набор в училище еще продолжается. По специальности механизатор широкого профиля. Ребята нынче будут обучаться в вождению КамАЗа. Ждут пополнения группы поваров, секретарей-машинисток, электрогазосварщиков и т. д.

А. СОЛОВЬЕВ,
заместитель директора СПТУ-116 по учебно-воспитательной работе.

СВЕРДЛОВСКИЙ
ИНФОРМ
ЦЕНТР
СООБЩАЕТ

ОПЫТ РАБОТЫ
ИНЖЕНЕРНОЙ
СЛУЖБЫ
НА БРИГАДНОМ
ПОДРЯДЕ

Из подразделений инженерной службы колхоза имени Н. К. Крупской Топчихинского района Алтайского края на подряд переведены машинно-тракторная мастерская и звено по трудовым процессам в животноводстве. Коллектив мастерской объединяет четыре слесаря, а в звене по трудовым процессам — четыре механизатора.

Хозяйство заключило с коллективом мастерской договор на год, по которому мастерская должна проводить все ремонты и технические уходы, выполнять заказы других подразделений колхоза, изготавливать и внедрять новое оборудование и приспособления. При этом валовой доход мастерской исчисляется как разность между стоимостью оказанных услуг и затратами на их производство.

Расчет производится в зависимости от валового дохода мастерской на заработанный рубль с учетом КТУ. Коэффициент трудового участия по сложности и присвоенному разряду может изменяться от 0,6 до 1,2 балла. Предусмотрена и работа в выходные дни (по скользящему графику). За трудно учитываемый 5 разряд работ по содержанию площадки, разборке списанной техники и сборке новой техники слесарь получает доплату. За нарушение трудовой дисциплины коллектив мастерской может применять санкции в виде двадцатипятипроцентного сокращения заработка.

Со звеном по трудовым процессам в животноводстве хозяйство заключило договор на 1987-1990 годы. Сфера деятельности звена широка. Его коллектив обязан эксплуатировать и ремонтировать все механизмы в животноводческой отрасли хозяйства, системы отопления и водопровод в селе. Для учета выполненных работ звено имеет наряд-задание и трудовой паспорт. Труд оплачивается ежемесячно за выполненные работы в зависимости от числа отработанных дней и поправочного КТУ.

Валовой продукцией в звене трудовые процессы считаются нормативные затраты, поэтому условный валовой доход коллектива составляет разность между общими нормативными и фактически сложившимися за год затратами. Если эти фактические затраты не будут снижены, то правление колхоза все же гарантирует выплаты за выполненный объем работ. Однако, если темпы роста средней заработной платы будут необоснованно превышать темпы роста производительности труда, то правление вправе произвести корректировку норматива оплаты.

xxx

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: 620095, Свердловск, ул. Малышева, 101 или по телефону: 55-54-38.

НА СТАРТ!

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

№ 19



«Люблю красивых людей»

— Моя мечта, — сказала Галя Рублева, слегка смутившись, — работать в школе. Хочу быть преподавателем физического воспитания. Почему им? Ну... не знаю. Просто нравится мне, когда человек строен, подтянут. Вообще люблю красивых людей.

Эта мечта и привела комсомолку, выпускницу Клеванинской средней школы на факультет физического воспитания и спорта Свердловского педагогического института. Позади годы учебы. Галя вернулась в родной совхоз нынче летом и теперь с нетерпением ждет начала учебного года, первого своего урока. Каким он будет, этот урок? Трудно сказать заранее, но он не может быть скучным. Галя с детства увлекается летом легкой атлетикой, а зимой лыжами. Это увлечение хочет передать и детям. Наверное, сделать это ей будет легче, чем кому-либо другому. Выросшая сама в деревне Большая Белоносова, она знает всех девочек и мальчишек в округе, некоторые из них уже учились в младших классах, когда девушка заканчивала школу. Так что понимание у своих учеников она найдет. А опыт... Это же наживное.

В. ИВАНОВ.

Фото А. Герасимова.

ТРУДНО представить себе человека, который бы ни разу в жизни не болел. Правда, порой мелькнет в газетах информация по этому поводу с конкретным именем и фамилией. И тут же как вывод: на протяжении многих лет занимается физкультурой. Встречается информация и другого рода — о потерях рабочего времени по болезням. Но проходит она как толькото, не вызывая большого интереса. Однако тут есть над чем подумать. И если временную нетрудоспособность признали, так сказать, «бичом» современного производства, принимают какие-то меры, то, скажем, в нашем районе отношение к этому вопросу несколько благодушное.

К такому выводу пришел после неудачной попытки выяснить в плановой комиссии райисполкома количество «больных» дней. За первое полугодие такими данными там не располагали. Из-за прогулов, пьянства и т. д. и т. п. — есть цифры, а вот по причине бюллетеня — нет. Посоветовали обратиться в городской отдел статистики.

Целюбираю номер телефона — и здесь такой информацией не располагают. Ну, уж не до жиру — интересуюсь прошлыми годами. И так, за 12 месяцев 1987 года потери рабочего времени по болезням на промышленных

предприятиях района составили 18 498 человеко-дней. Впечатляющая, надо признать, цифра. — Нет, комплексная программа по развитию физкультуры и спорта на нашем заводе не разработана, — это уже говорит мне председатель профкома завода ЖБИК В. П. Кумина. — И условия пока для занятий нет. Соревнования? Очень и очень редко бывают. Нынче практически не проводились. Вот когда закончим строительство спортивного комплекса, тогда более активно займемся этим. Работа, правда, идет медленно, строим-то своими силами, но к концу года обещают сдать в эксплуатацию. Спортзал — дело серьезное.

Не на каждом предприятии он есть. Однако летом в нем вроде бы особой нужды и нет. По крайней мере можно арендовать у соседних предприятий, а сейчас самая пора для занятий на улице. Тут самое главное — было бы

желание. Но на заводе об этом, похоже, не задумывались, а жаль. Ведь именно на этом предприятии по бюллетеню в прошлом году потеряли 5089 человеко-дней. Больше — разве что на Колчеданском заводе ЖБК. Но обстановка там совсем иная: развитием физкультуры озабочены всевозможные трудности пока хватает. — Что нам удалось сделать? — говорит председатель профкома Г. А. Федорова. — Главное — открыли спортзал. Своими силами на суботниках переоборудовали под него «красный уголок». Что-то в пределах двух тысяч — деньги от профкома и администрации —

потратили на спортивный инвентарь. Приняли на должность спортивного инструктора. Дело, вроде бы, оживилось. Но инструктор наш начал понемногу попиывать, прогуливать. Вели беседы, воспитывали. В конце концов сам уволился. Снова

все вернулось к прежнему. Вот сейчас берем на полставки человека. Но он не хочет оставлять основную работу, будет заниматься спортивными делами только вечером. Конечно, это выход. Но временный, остроты положения не снимает. Не могут на заводе решить и еще одну проблему. Галина Александровна рассказала, что рабочие не раз обращались к ней зимой с просьбой устраивать походы в лес, проводить выходные на лыжах. И рада бы она помочь, да вот беда — лыж купить нельзя. Деньги есть, но безличным перечислением. На это в магазинах Каменска-Уральского не идут. А район-

ный спорткомитет, зная эту трудность, и районный совет ВДФСО профсоюзов пока еще ничем не помогли.

Сегодня многие социологи занимаются изучением того, как проводят люди свой досуг. К сожалению, процент тех,

кто отводит достаточно времени для физкультуры, невелик. И при этом некоторые условия сговаривают на отсутствие условий. На ППСМ — предприятии, рассредоточенном в нескольких местах, — тоже упоминают эти условия. Однако не забывают сказать и о том, что женщины у них занимаются в группе здоровья, нынче, как и в прошлом году, набрали группу плаванья. Бассейна, конечно, своего нет. Но есть в городе, и почему бы не договориться там? Договорились. Словом, при отсутствии наличия всегда можно найти возможность, чтобы восполнить это отсутствие конкретной заботой о здоровье людей.

С. ТРОФИМОВ.

ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА ПОСВЯЩЕННЫЙ

Тройная победа маминцев

14 августа в нашем районе состоялся традиционный спортивный праздник, посвященный Всесоюзному Дню физкультурника.

Подготовка к нему началась на базе Пироговского совхоза задолго до открытия. И здесь нужно отдать должное содействию секретаря партийного комитета А. И. Чуркина. Хозяева праздника предоставили в распоряжение спортсменов свой стадион в с. Сипавском, хорошо оформили площадки, организовали буфет.

Обидно другое. В нынешних состязаниях участвовали только команды четырех

хозяйств: Пироговского и Сосновского совхозов, Мартюшевской МПМК и совхоза «Мамино». На будущее это дает повод для серьезного разговора, потому что и сегодня руководители некоторых трудовых коллективов, председатели сельских Советов смотрят на проведение спортивных мероприятий равнодушно, как на дополнительную обузу.

Но вернемся к самому празднику. Перед началом состоялся парад, на котором с приветствием выступил председатель райсовета ВДФСО Н. А. Красиков. Затем в секторах были разыграны комплекты наград по

футболу, волейболу, гирям. Спортивную программу дня завершил легкоатлетический кросс.

Соревнования закончились. Можно подвести общие итоги. Лучших достижений добились физкультурники совхоза «Мамино». Их сборная оказалась сильнее в районе, трижды ее представители поднимались на высшую ступень пьедестала почета. Всего было вручено 52 приза. Кроме того, совет ВДФСО отметил ценными подарками 20 старейших активистов физкультурного движения.

Е. МАТУСЕВИЧ.

ВОЛЕЙБОЛ

Финальная игра между командами Сосновского совхоза и совхоза «Мамино» завершилась победой маминцев, которые, непрерывно атакуя, переиграли противника со счетом 3:1.

ГИРЕВОЙ СПОРТ

Соревнования по гиревому спорту стали, пожалуй, самым захватывающим зрелищем праздника.

Для гиревиков установили специальный помост, который еще задолго до начала турнира окружили многочисленные зрители.

Розыгрыш призов осуществлялся одновременно в нескольких весовых категориях. В командном зачете победителями были признаны силачи из спортивной секции совхоза «Мамино» (руководитель

И. А. Бушманов). В личном первенстве призовые места распределились следующим образом: в весовой категории до 60 кг победу одержал Олег Низяев (МПМК), до 70 кг — Андрей Бушманов («Мамино»), в категории до 90 кг — Иван Бушманов («Мамино»). Особо отличился спортсмен из МПМК Владимир Пономарев (весовая категория до 80 кг). На помосте ему не было равных: Владимир более, чем в два

раза, перекрыл результаты своих соперников.

ФУТБОЛ

Напряженная борьба проходила в финальном матче по футболу. На поле встретились команды Мартюшевской МПМК и совхоза «Мамино». Перед решающим выходом маминцам уже было известно, что спортсмены их совхоза названы победителями в двух других

также команды МПМК (2-е место) и Пироговского совхоза (3). Лучшими бомбардирами соревнований признаны Александр Устюжанин (Пироговский совхоз) и Дмитрий Кичигин («Мамино»).

КРОСС

Самым массовым видом состязаний стал легкоатлетический кросс, завершающий этап спортивной

Калейдоскоп соревнований

видах состязаний. И это воодушевило их.

Игра началась мощными и быстрыми атаками маминцев. Футболист их команды первым послал мяч в ворота соперников.

Основное время встречи закончилось вничью (1:1).

Судьбу поединка решили пенальти. Несмотря на то, что игроки МПМК считаются сильнейшими в районе, победили маминцы.

Призовые места заняли

программы дня. На старт вышли все от мала до велика. Даже такой юный спортсмен, как четырехлетний Женя Белоусов, преодолел всю дистанцию и был удостоен специального поощрительного приза. В командном зачете победили хозяева праздника — пироговцы. Они завоевали почетные грамоты и торт победителя.

Н. КРАСИКОВ,
председатель райсовета ВДФСО профсоюзов.

СООБЩАЕТ 02

♦ 95 рублей не досчитался, вернувшись в свою комнату, А. И. Павловских, который проживает в пионерском лагере «Дружба». Как выяснилось, неизвестный похититель проник в комнату через окно.

♦ Такой же путь в дачу Э. П. Федорова в Барабаново избрали В. Н. Софрыгин, В. В. Кашин и В. В. Нохрин. Денег они не нашли и прихватили кое-какие вещи. Ведется расследование.

♦ Жертвой взломщиков стала И. Б. Желанская. Из ее дачи в селе Сосновском похищены продукты. Ведется розыск.

♦ Любитель чужого добра в поселке Новый Быт избрал более простой путь. Среди бела дня он снял шерстяное трико с лампасами, трико из эластички и детское трико. Здесь также ведется розыск.

♦ Начато в Новом Быту расследование и по поводу пропажи часов в магазине № 12. Неизвестно, куда смотрели работники магазина, но ясно, что не в сторону прилавка, — часы исчезли прямо с витрины.

♦ «Пчеловоды-любители» объявились в Колчеданском совхозе. В теплице Соколовского отделения они разорили 4 улья, а недавно из колчеданской теплицы украли пчелосемью. Конечно, они пожелали остаться неизвестными.

Уж сколько раз твердили миру... Но пьянство продолжается. А, как правило, рука об руку с ним идут преступления.

♦ В свое время жительница Позарихи В. Коршунова была оштрафована на 100 рублей за изготовление браги. Но, как говорится, не угомонилась, избив по пьянке В. П. Борисову. В немалой степени обязан В. Коршуновой тем, что стал алкоголиком на дармовой браге, ее сожигатель Шихалов. Он направлен на лечение в ЛТП.

♦ В с. Сипавском проводится дознание по поводу неоднократного избивания К. А. Ахметжановым А. С. Клеовой. А вот в Позарихе С. С. Петровский доказал, что один мужчина может избить и двух женщин. Об этом вам могут рассказать его односельчанки З. Г. и М. И. Овсянниковы. Здесь также проводится дознание.

(Подборка подготовлена работниками райотдела внутренних дел).

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

Потерялась лошадь, мерин, масти вороной, тавро С. М. Обращаться в совхоз «Мамино», к диспетчеру. Телефоны: 7-44-60, 3-01-88.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Offsetная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Заказ 2555 Тираж 8040